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 Kommunfullmäktige 

 

Svar på motion av Annette Carlson (M): Boråsavtalet - 

ett lokalt Parisavtal för klimatet 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Kommunfullmäktige anser motionen vara besvarad.         

Ärendet i sin helhet 

Annette Carlson har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-09-26 lämnat 

in förslaget att Kommunstyrelsen ska ta initiativ till en kraftsamling där Borås 

Stad bjuder in näringsliv och civilsamhälle till ett samarbete syftande till att 

skapa ett lokalt klimatavtal.      

Motionen påpekar att Borås Stad behöver samla och involvera näringsliv och 

civilsamhälle om vi ska nå uppsatta mål. Ett förslag i motionen är att skapa ett 

lokalt Boråsavtal liknande Parisavtalet. Motionen påpekar även att ett 

framgångsrikt klimatarbete kräver att privatpersoner, företag, kommunen och 

regionen behöver göra aktiva val för att gynna klimatet. Motionären vill se ett 

bredare och större engagemang och öka medvetandet så det blir enklare att göra 

rätt val genom mer information och kunskapsspridning.  

Sedan 2019 när motionen lämnades in så har Borås Stad omorganiserat och 

utökat arbetet med klimatfrågor. En koldioxidbudget har tagits fram som visar 

att vi behöver minska klimatutsläppen med 16 procent per år om vi ska klara 

vår del av Parisavtalet. Samordningen av klimatfrågorna sker nu i 

klimatkommittén som består av tjänstepersoner från Miljöförvaltningen och 

Stadsledningskansliet. Ett klimatråd med representanter från alla partier som 

finns i fullmäktige är knytet till klimatkommittén vilket ger en bra koppling 

mellan politik och verksamhet. Klimatrådet är en beredning under 

kommunstyrelsen och sammanträder en gång varje månad. Klimatrådet har  

bjudit in både näringsliv, medborgare och civilsamhälle på olika aktiviteter för 

att skapa förankring, delaktighet och samverkan. Detta ensamt kommer 

självklart inte räcka för att skapa ett bredare och stärkare engagemang, därför 

behöver klimatkommittén utveckla det utåtriktade klimatarbetet i samverkan 

med andra aktörer. Under detta år har klimatkommittén fokuserat på att 

utveckla och utöka arbetet med klimatfrågor inom kommunkoncernen Borås 

Stad. Efterhand som förvaltningar och bolag blir mer självgående i det arbetet, 

så kommer fokus vara på det utåtriktade arbetet och då i samverkan med andra 

aktörer. De första stegen har redan tagits för att undersöka möjliga 
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gemensamma projekt och intresset verkar stort. I den mån det är möjligt så 

kommer klimatkommittén söka medel utifrån för att utöka och snabba på 

samverkan med civilsamhälle, forskning och näringsliv.    

Beredning av motionen har skett med klimatrådet och klimatkommittén.          

Beslutsunderlag 

1. Motion: Boråsavtalet – ett lokalt Parisavtal för klimatet, 20190925 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Annette Carlson (M) 

 

 

För Sverigedemokraterna, 
 
 
Andreas Exner (SD)  Kristian Silbvers (SD) 
Kommunalråd  Ledamot, kommunstyrelsen 


